

基层中医药要实现五个“全覆盖”

日前，省卫健委等部门联合印发《河南省基层中医药服务能力提升工程“十四五”实施方案》，明确到2025年，基层中医药实现5个“全覆盖”的具体目标，为实现“一般病在市县解决，日常疾病在基层解决”提供中医药保障。

这5个“全覆盖”具体为——

政府办中医医疗机构基本实现全覆盖。90%以上的县级中医院达到“二级甲等中医医院”及以上水平。

社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医馆实现全覆盖，25%建成省级示范中医馆。

基层中医药服务基本实现全覆盖，100%社区卫生服务中心和乡镇卫生院能够规范开展6类10项以上中医药适宜技术，100%社区卫生服务站、80%以上的村卫生室能够规范开展4类6项以上中医药适宜技术，10%的社区卫生服务站和村卫生室建成“中医阁”。

基层中医药人才配备基本实现全覆盖。社区卫生服务中心和乡镇卫生院中医类别医师占同类机构医师总数比例超过25%，100%社区卫生服务站、80%以上的村卫生室至少配备1名能够提供中医药服务的医务人员。

基层中医药健康宣教实现全覆盖。所有县级区域依托县级医院设置中医健康宣教基地，建设300家中医药健康文化知识角，推动中医药健康知识普及。

(据《大河健康报》)

市中医院老年病医院项目主体结构封顶

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 2023年12月28日，市中医院老年病医院项目主体结构封顶，标志着该项目主体工程结束，进入装修及设备安装阶段。市中医院老年病医院项目是市中医院东区分院建设项目的一期工程。

仪式现场，市中医院院长程维明表示，市中医院将加快推进老年病医院项目建设，保证在2024年度全面完工并投入使用。同时，医院还将启动市中医院东区分院二期项目建设，确保一期项目和二期项目同步投入使用。

市中医院老年病医院项目坐落于中心城区武盛大道以东、神农路以南，工程总建筑面积13万平方米，包含综合病房楼、外科病房楼、康复病房楼、内科病房楼，总设计床位1080张、停车位837个。整个东区分院项目总占地面积139亩，总建筑面积29万平方米，总设计床位1800张、停车位1500个。③2



封顶仪式现场。

本版统筹 刘伟

让医疗服务更有温度



2023年12月26日，市人民医院太清路院区5楼会议室热闹非凡，该院领导、内分泌科医护人员、30多名糖尿病患者欢聚一堂，举行医患联谊会。该院持续开展医患联谊活动，做到医护质量与人文关怀并重，用爱心、细心、暖心服务每一位患者，让医疗服务更有温度。

记者 李鹤 通讯员 曹彬彬 杨苏雅 摄

开展职业技能竞赛 倡导健康饮食理念

□记者 郑伟元

本报讯 为加强营养专业人才队伍建设，传播健康饮食理念，不断提升我市群众营养健康水平，2023年12月27日，由市卫健委主办、市疾控中心和市中医院承办的周口市首届营养职业技能竞赛成功举行。

当日，来自我市市直及各县(市、区)的10支代表队参赛，参赛选手均为从事营养及相关专业工作3年以上的在岗工作人员。竞赛内容包括营养健康与食品安全相关法律法规及政策性文件、专业知识及实践技能，竞赛流程分为理论知识考试和实践技能竞赛。

在当日上午的理论知识考试中，参赛选手奋笔疾书、认真答题，展现了扎实的知识储备和理论功底。在下午的实践技能竞赛中，各参赛队抽取题目，分别为高血压患者、糖尿病患者、孕产妇、超重者等人群制作对应的

营养套餐。参赛选手根据中国居民膳食指南、特殊人群膳食指导，从30余种食材中挑选出相应食材进行配餐，并向评委进行展示与讲解，展现了良好的竞技状态和综合能力。“这次比赛让我学到了很多营养专业知识，给我们提供了学习交流的机会。我将不断提升专业素养，为提升全民健康水平贡献自己的力量。”沈丘县疾控中心体检科副科长陈晨说。

经过激烈角逐，此次竞赛评出了团体一等奖、团体二等奖、团体三等奖，个人一等奖、个人二等奖、个人三等奖，优秀组织奖。市卫健委将挑选获胜选手组成团队，代表我市参加河南省第二届职业技能竞赛。

市卫健委综合监督科科长王学平表示，此次竞赛展现了新时代营养专业工作者的风采。下一步，市卫健委将持续推进合理膳食行动实施，引导公众养成健康的饮食习惯。③2

第三批省级区域中医专科诊疗中心名单公布

市中医院肝胆脾胃科入选

□记者 郑伟元

本报讯 2023年12月28日，记者从省中医药管理局了解到，省卫健委日前印发通知，公布了第三批河南省区域中医专科诊疗中心名单，14家省内医疗机构中医专科入选，市中医院肝胆脾胃科名列其中。

据了解，这14家区域中医专科诊疗中心的建设，采取省辖市级中医医院、县级中医医院共建的形式进行，由14家省辖市级中医医院牵头，联合辖区内或辖区周边2家~8家(市、区)级中医医院，针对辖区内发病率较高的疑难疾病诊疗需求，整合区域内优质医疗资源，降低专科疾病上转率、外转率。

“我院自启动省级区域中医肝胆脾胃专科诊疗中心创建工作以来，依据《河南省区域中医专科诊疗中心建设标准》，结合我院实际，稳步推进创建工作。”市中医院相关负责人介绍，经过努力，该院肝胆脾胃专科诊疗中心现有开放床位204张、亚专业7个，具备国内或省内领先水平诊疗新技术4项，住院患者中的疑难重症患者比例达50.29%，中药药事服务‘双核心’考核均合格或符合要求，常规开展多学科、多专业合作诊治模式。

市中医院相关负责人表示，他们将按照省卫健委要求，充分发挥中医药特色优势，不断提升专科诊疗水平和科研能力，全力满足我市群众对专科内疑难、危重、复杂疾病的中医药服务需求。③2